

2017年9月2日 星期六
第1254期(总第1494期)
新闻热线:010-82837146
北京教育考试院主管主办
国内统一连续出版物号:
CN11-0169
国内邮发代号:1-104



北京考试报名官方微信

开学第一课: 培养爱国精神 弘扬传统文化



9月1日,北京市第一七一中学在开学典礼上表彰海量阅读工程的先进个人和先进集体。图为获海量阅读表彰的学生展示奖状。
本报记者 孙梦莹 摄

本报讯(记者 安京京 邱乾谋 蔡文玲) 昨天,全市中小学生在迎来新学年。在开学第一课上,各学校纷纷以爱国主义教育和弘扬传统文化为主题,培养学生爱国爱党爱人民,增强民族文化自信和价值自信。

昨晚央视播出《开学第一课》以“中华骄傲”为主题,引导中小学生在博大精深的传统文化中寻找中国自信的源泉,培养他们爱国爱党爱人民,增强民族文化自信和价值自信,树立为共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想而奋斗的信念和信心。各中小学校通过主题班会(团、队)会、观后感、微博微信、演讲比赛、社会实践等丰富多彩的活动,将中华优秀传统文化教育落实到青少年学生日常生活中,深入推进中小学社会主义核心价值观教育。

北京五中教育集团迎来首次集团开学典礼。清华大学、北京大学、中国人民大学和中国社科院等院所学术专家致辞寄语,拉开了这场学术型开学典礼的序幕。人民大学法学院院长以“民法的时代精神”为主题,开讲新学期第一课,指导学生了解法治中国,弘扬法治精神。邀请大学学者为中小学生学习,是五中集团一次新的尝试,希望以此为学生普及更加专业的学术知识,培养学生健全人格。

北京五中分校将第三届书香文化节的启动式“搬”进开学典礼,通过名人读书分享、民间文艺名家绝技表演、学生经典诵读品鉴等多元呈现方式,构建“空气更加清新、生态更加绿色、环境更加人文

美丽、气场更加催人奋进”的“书香校园”。北京宏志中学也举行了一场主题为“书香承载梦想 阅读改变人生”的开学典礼,营造书香校园,传承中华优秀传统文化,积极推进学生“海量阅读”工程。

北京十二中教育集团举行了主题为“做钱学森精神的践行者,做真善美的十二中人”的开学典礼。中国科学院院士余梦伦给学生们上了开学第一课。余梦伦是北京十二中“钱学森航天实验班”专家导师团成员,是一个至今还在奋斗的传奇践行者,被称为“航天追梦人”。“钱学森班”和“钱学森航天实验班”学生说,作为祖国新时代的建设者和接班人,要努力学习、宣传和弘扬钱学森精神,做钱学森精神的践行者。

北京中学开学典礼上,新老教师与新老学生同台演出,带来了散文诗朗诵、舞龙表演、诗经诵读、太极、相和舞等。该校通过举办中华文化寻根之旅等多种活动,培养学生践行社会主义核心价值观。

在以礼仪教育为特色的定安里小学,校长依照传统习俗,为每名一年级新生在额头点上象征开启智慧的朱砂点;和平里九小与和平里三小这对深度联盟校联合开展了一次“穿越”之旅,学生来到古代学府孔庙,身着汉服,学习“人泮礼”“谢师礼”,诵读国学经典《弟子规》。随后,学生又来到天坛和地坛,依托语文、科学、综合实践等学科,开展探访世界文化遗产的实践学习,通过观察与体会中国古代建筑的寓意,领会历史文化特征。

研招工作管理规定发布

初试12月23日起举行

本报讯(记者 孟红) 教育部昨天发布《2018年全国硕士研究生招生工作管理规定》,记者获悉,初试于2017年12月23日至25日举行。

与2017年相比,《2018年全国硕士研究生招生工作管理规定》主要有四项变化:一是进一步规定,报名期间,考生可自行修改网上报名信息或重新填报报名信息,但一名考生只能保留一条有效报名信息;二是初试时间从12月23日开始;三是增加准考证使用A4幅面白纸打印;四是已被招生单位接收的推免生,

不得再报名参加当年硕士研究生考试招生,否则取消推免录取资格。

考生要从现在开始留意研招各个环节的时间节点,如网上咨询、网上报名、现场确认、打印准考证、初试、调剂、复试等。

网上咨询时间为9月19日至23日,届时各研招单位通过中国研究生招生信息网(<http://yz.chsi.com.cn>或<http://yz.chsi.cn>)在线回答考生提问。网上预报名时间为9月24日至27日,每天9时至22时。网上报名时间为10月10日至31日,每天9时至22时。

(下转第14版)

成考“末班车”尚早,新政对考生影响几何?

本报记者 徐晗

多家网站日前转载一篇名为《学历继续教育将取消,上班族扎堆赶名校成考末班车》的新闻。在成考报名之际,此篇报道立刻在考生人群中引发热议。数据显示,8月29日北京教育考试院成考招办网上咨询活动中,考生提问数量比去年翻了一番,有不少考生直接提

问是不是明年就没有成考和成人学历教育了?

那么,成人学历教育真的会取消吗?教育部此次关于成人学历教育的新政策对于成人学历教育的发展和考生而言有多大影响?成考考生有必要在今年成考报名期间去追赶末班车吗?

(下转第11版)



随手一扫即可完成《北京考试报》订阅

订阅直通车

新东方 | 优能中学教育

私播课 随时随地掌上学习

新东方优能一对一

私播课(SPOC: small 小规模 private 限制性 online 在线 course 课程)是北京新东方学校优能一对一为解决K12学员学后知识迁移不理想、教育资源分配不平衡等问题而研发的一款为学员专属定制、因材施教的个性化高端创新的线上学习产品,真正解决学员当下学习所需,最大限度提升学员的学习效果。

秋季课程时间是2017年9月12日—2018年1月11日。

课程优势

- 1 大咖专录**
16名一对一学科主管经过多年教学经验总结,深入分析各类学生特点,针对毕业班学生情况所需,重点录制毕业年级私播课课程。
- 2 高浓缩课程**
每节课30分钟,纯干货分享,时间短,内容精炼且丰富,形式多样,兼具针对性,并且打破了普通网络“众口难调”的格局。将课程重新设计整合分解,将知识片段化,重点模块重点学习。
- 3 掌上学习**
辅助课堂学习的工具,便捷高效。学生步入毕业年级后,科目越来越多,课业压力越来越大,同时可能又有很多内容听不懂,每天作业繁多,感觉时间不够用,选择私播课,随时随地掌上学习,手机、平板,电脑,无所不能,提高时间的利用率以及学习的效率。

官方报名网址: bj.xdf.cn
咨询电话: 400-817-1616 010-82611818